

投资有风险，请不要做自己认知范围外的任何投资

投资有风险，请不要做自己认知范围外的任何投资

投资有风险，请不要做自己认知范围外的任何投资

假设你是一位时光旅行者，一觉醒来，你发现“doge”登上了推特热搜第一。

请问：现在你是在哪一年？

虽然doge和其表情包的爆火是在8年前，但是2021年的今天，这位大家都熟悉得不能再熟悉的柴柴，又一次吸引了全世界的目光。

只不过，这次它代表的身份，换成了dogecoin——“狗狗币”。

连续几天，不少网友都发现自己掌握了“一夜暴富”的机会：曾经随手买下的狗狗币迅速增值，涨到了所有人想都不敢想的程度。

怎么个涨法呢？即使你从未接触过投资知识，也不难从这张走势图里看出狗狗币的疯狂上涨：

从12号到16号，狗狗币暴涨200%+，而且没有要停下的趋势。

放到一年的尺度上看，狗狗币的涨幅，达到了恐怖的25倍。

仅今天内，狗狗币的价格就已经翻倍，砸钱追涨的网友们不肯错过这个暴富的好机会，疯狂为狗狗币的腾飞造势。

(截止晚上7点数据)

有人晒出自己的暴富记录：2月份时以0.047的价格买入约400万个狗狗币，暴涨700%当场成为百万富翁。

有人呼吁买定不离手，只要大家都拿得住，狗狗币的价格从0.25冲上1美元完全不是问题！

有人为狗狗币骄傲：狗狗币上了热搜第一！这回可算出息了！狗狗币是今天被看到的最多的东西！

只要你来一句“相信狗狗币的盆友们转起来！”群众们就会贡献无穷无尽的热度：

各种表情包应运而生，比如狗狗大军的征服世界计划，现在才刚刚开始：

狗狗币杀疯了！已经杀进50美分的门！

3美分买入狗狗币的我：

（目前价格25美分）

买了狗狗币但早已出手的人与根本没买狗狗币的人：

说狗狗币不可能超过10美分的人当场化身小丑：

持有狗狗币的网友们按捺不住狂喜：想象一下你在手机上刷着刷着表情包，一下午就变成有钱人了，岂不美哉？

全网狂欢的架势就像在告诉你：只要不错过这波狗狗币的大涨，每个人都会成为暴富猛男。

为什么狗狗币会引起如此疯狂的浪潮？狗狗币的突然暴涨又是为了个啥？

在看戏吃瓜之前，我们不妨来预习一下：狗狗币，到底是什么东西。

从doge到dogecoin

类似于大家都耳熟的比特币，狗狗币，也是加密货币的一种。

而与声名鹊起、金光闪闪的前辈不同，狗狗币更像是默默无闻的小跟班，常年徘徊在10美分以下，跟如今6万多美元的比特币差距宛如天上地下。

2009年，比特币带着“区块链”概念横空出世，成为第一个去中心化的加密货币。

这之后，不少利用类似技术与理念的“山寨币”接连出世，狗狗币在2013年，成为这个大家庭的一员。

它的诞生来源于一个偶然的玩笑，当年，澳大利亚一位搞市场营销的Palmer沉迷电子货币的研究，闲下来的时候他会去网上冲浪，翻翻沙雕表情包。

而那时最火的梗，莫过于大家十分熟悉的doge：

沙雕表情包看得多了，这位Palmer就开始想，这玩意儿现在这么火，要是把它和加密货币结合一下，网友们岂不是很喜欢？

沙雕doge化身通用货币——抱着这个想法，他在网上口嗨了一把：“现在投资狗狗币，抓住下一个大机遇！”

本来就是想闹着玩儿，没想到真的有不少网友回复，说很希望能来投资这个看起来很沙雕的狗狗币。

Palmer一看直呼好家伙，这下不如玩个大的吧，于是注册了dogecoin的网站，开始在网友之间推广。

巧的是，远在美国的一位技术人员Markus一直想创造自己的电子货币，看到狗狗币的网站之后感觉找到了归宿，于是联络Palmer，说自己想和他一起把这事儿做大做强再创辉煌。

两人一拍即合，一个搞宣传一个搞技术，狗狗币就这么诞生了。

狗狗币诞生之初的理念是，想让普通人也能用上便宜的加密货币，而不是像比特币那样高高在上，只被投资者和投机者拿来炒作。

于是也有种说法是，狗狗币的诞生是对比特币的嘲讽——不是吧不是吧？加密货币炒到那么高还真有人信？我们人人都能用得起的狗狗币他不香吗？

狗狗币创立之后，网友们的反应也证明了这一点：这玩意儿，真的很香。

创立两周，廉价的狗狗币市值达到800万美元，最高时位列全球加密货币的第七名。

这一切，可能都离不开doge的形象。

Doge当年有多火呢？8年之后的今天，中文互联网都到处能见到由它衍生而来的表情包，说它刻进了我们一代网民的DNA也不为过：

能想象到，在当年鼎盛时期，当别人告诉你有一种叫做doge的狗狗币时，网友们凑热闹的心情有多热烈了。

从地球到月球

狗狗币为什么会火我们知道了，下一个问题是：狗狗币为什么会有价值？

如果你拿着澳大利亚元、冰岛克朗、越南盾到楼下水果店买东西，老板可能以为你是在跟他开玩笑，甚至觉得你是在拿废纸戏弄他。

在货币成为公认的货币之前，它本身是没有价值的。你手里拿着的钱，本质上就是纸。

而既然人类能把贝壳当成货币，能把铜钱当成货币，能把各个国家五彩斑斓的纸当成货币。

——一串去中心化、严格加密过的虚拟数据，又为什么不能成为货币呢。

加密货币可能不是严格定义上的货币，但这并不代表着人们不能为它认定一个价值。

当所有人都认为它该值什么价的时候，它的价格，就会出现对应的涨跌。

与比特币相比，便宜、平民化的狗狗币，在广大网友之间打出了优势。

最开始，狗狗币在reddit社区获得了大量支持，reddit的狗狗币社区可以说是网友们讨论的大本营。

随后，狗狗币发挥了自己独特的用处：打赏。

如果觉得别人的帖子比较有趣，你可以“投币支持”，当然这里不是投的炮姐的硬币，而是确确实实“值钱”的狗狗币。

一个狗狗币也就几美分而已，大家投个币花不了多少钱，相当于点个赞，鼓励社区交流，增加讨论热度，一举多得。

在此之外，也有人接受用狗狗币来交换物品，一些网站开启的加密货币交易服务支持狗狗币支付，甚至还有成人小电影的演员接受狗狗币的打赏：

创始者很高兴看到的是，与高昂的比特币不同，大家不是为了投机使用狗狗币，而是真正发展出了狗狗币的“平民文化”。

网友们乐意用狗狗币做各种事，2014年，牙买加雪橇队有资格却没有资金参加索契冬奥会，狗狗币社区的网友们筹集了50000美元的狗狗币，支持他们参赛。

大家搞了各种表情包，来表达用狗狗币帮助他人的喜悦。

此外大家还一起众筹过赛车比赛、为肯尼亚人民挖一口水井等活动。

在今年“韭菜割人”，散户痛打做空机构的股市魔幻反击中，狗狗币社区的网友们也贡献了自己的力量。

狗狗币的影响力吸引到了一众大佬，比如说唱歌手史努比·狗狗

摇滚歌手吉恩·西蒙斯

而真正把狗狗币推向巅峰的，当属“马首富”，埃隆马斯克。

两年前的愚人节，狗狗币的官方推特搞过一个投票：如果狗狗币有CEO，大家希望谁来当？

围观网友们投出了自己的答案：埃隆马斯克。

有趣的是，马斯克随即在推特上发布了表情包回应：“doge这个名字，我已不闻好多年”。

为了配合网友们演戏，他还把个人简介改成了“狗狗币前CEO”。

这下好了，世界首富马斯克直接成了狗狗币的代言人，网友们欢欣鼓舞：我们的狗狗币这次可出息了！

不仅如此，之后
马斯克也多次给狗狗币助力，今年2月他表示
狗狗币是“真正属于人民的加密货币”，之后狗狗币的价格上涨50%。

他还会自己发布自己的表情包，追捧狗狗币，提到
如果狗狗币“成为未来的地球货币”，那将是“最有趣和具有讽刺意味的结果”。

今年愚人节他又说，SpaceX的航天计划会将狗狗币带上月球。

这下大家可沸腾了，各种沙雕表情包都做了出来：

那架势搞得仿佛狗狗币真的要上天了，弄不好还会成为月球和地球之间的指定通用货币。

昨天，马斯克又发推特，用了西班牙雕塑家画家琼·米罗的作品：《对月吠的狗》（Dog Barking at the Moon），并把其中的Dog改成了Doge。

大家猜测，这条推文肯定又助力了狗狗币这波爆发式上涨，有“马首富”站台，狗狗币的前景似乎真就一片光明了。

从梦境到现实

于是到了今天，看着疯狂上涨的行情，网友们陷入狂欢。

大家表示狗狗币马上就要干翻美元。

我们穷人的狗狗币终于和有钱人的以太币和比特币坐到了一起

狗狗币暴打其他币

虽然我们狗狗币只是小鱼，但是集合起来能吃掉比特币这条大鱼

马上要睡觉的美国网友，把狗狗币上涨的重任接力到了欧洲网友手里

他们还要把4月20日命名为狗狗日，期望那天狗狗币成功突破1美元。

网友们玩起了各种暴富梗：

“当我毫无经验，却因为暴富要和商界大佬坐在一起时：”

我的全部身家都被狗狗币支撑

“因为人穷买不了别的，只好买了狗狗币之后的我：”

“此时此刻的狗狗币对其他币的态度：”

大家都开始呼吁千万别抛，只要不抛就还能继续涨。

无论是凑热闹的还是真投资的，大家都在一起玩疯了...

当然，狗狗币的驱动力，与技术、与市场规律无关，这次大涨完完全全是炒出来的、低成本获得大量财富的机会。

比特币能挖尽，但挖狗狗币可以做到无穷无尽。

因为有了炒作、认知度、想要一夜暴富的情绪，才有了狗狗币今天的爆炸性走高。

这扇“暴富之门”还会敞开多久？可能几天，可能时间更长，也可能一晚的时间就回到解放前。

“想看到狗狗币走向平民化，而不是像比特币一样成为投机者的狂热追求”

——不知道狗狗币的创始者看到如今的场面，是会觉得开心、热闹，还是荒唐、讽刺呢。

投资有风险，请不要做自己认知范围外的任何投资

投资有风险，请不要做自己认知范围外的任何投资

投资有风险，请不要做自己认知范围外的任何投资